Здравствуйте!
Тема урока: Повторение. Электростатика.
Посмотрите видео по ссылке https://youtu.be/qY-IWSLnbLE
Коротко теория:
Элементарный заряд – минимальный заряд (е = 1,6∙10-19 Кл)
Заряд любого тела кратен целому числу элементарных зарядов:     q = N∙е
Электризация тел – перераспределение заряда между телами. Способы электризации: трение,  касание, влияние.
Закон сохранения электрического заряда – в замкнутой системе алгебраическая сумма зарядов всех частиц остается неизменной.  q1 + q 2 + q 3 + …..+ qn =  const
Пробный заряд – точечный положительный заряд.
Закон Кулона
Закон Кулона (установлен опытным путем в 1785 году) Сила взаимодействия двух неподвижных точечных зарядов в вакууме прямо пропорциональна произведению модулей зарядов и обратно пропорционально квадрату расстояния между ними.

[image: Электростатика]
Электрическое поле
Электрическое поле – вид материи, осуществляющий взаимодействие между электрическими зарядами, возникает вокруг зарядов, действует только на заряды
[image: Электрическое поле]


Электроемкость
Электроемкость С — характеризует способность проводника  накапливать электрический заряд на своей поверхности.
· — не зависит от электрического заряда и напряжения.
· — зависит от геометрических размеров проводников, их формы, взаимного расположения, электрических свойств среды между проводниками.
[image: Электростатика_4]
Задание
Кто не сдает 
А1. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 3 раза, а один из зарядов уменьшили в 3 раза. Сила электрического взаимодействия между ними
1) не изменилась			3) увеличилась в 3 раза
2) уменьшилась в 3 раза		4) уменьшилась в 27 раз
                                                                                                                            1•      •
•

                                                                                                                                А
А2. Какое направление имеет вектор напряжённости                         4                   2
электростатического поля, созданного равными по 
модулю зарядами, в точке А?                                                                          3
                                                                                                        +q                                    +q

А3. В электростатическое поле положительного заряда •

+q внесли незаряженное тело из диэлектрика, а затем 
разделили его на части, как это показано на рисунке.         M                    N                     +q
Какими электрическими зарядами обладают части 
тела М и N после разделения?
1) М – положительным, N – отрицательным.		3) Обе части останутся нейтральными.
2) N – положительным, М – отрицательным.		4) Обе части зарядятся положительно.

А4. При сообщении проводнику заряда 10-8 Кл его потенциал увеличился на 100 В. Какова электроёмкость проводника?
1) 1010 Ф			2) 10-10 Ф			3) 10-6 Ф			4) 106 Ф

В1. Плоский воздушный конденсатор подключен к источнику тока. Пространство между пластинами конденсатора заполнили диэлектриком. Как изменятся при этом энергия электрического поля и напряжение конденсатора? К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите полученную последовательность цифр в бланк ответов. 

	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	ЕЁ ИЗМЕНЕНИЕ

	А) энергия электрического поля 
	1) не изменится

	Б) напряжение
	2) уменьшится

	
	3) увеличится



В2. Около небольшой металлической пластины, укреплённой на 
изолирующей подставке, подвесили на шёлковой нити лёгкую 
металлическую незаряженную гильзу. На пластину подали 
электрический заряд, присоединив к клемме высоковольтного 
выпрямителя. Установите соответствие между знаком заряда 
и поведением гильзы. Полученную последовательность цифр 
запишите в бланк ответов.

	ЗНАК  ЗАРЯДА
	ПОВЕДЕНИЕ  ГИЛЬЗЫ

	А) положительный
	1) останется в покое

	Б) отрицательный
	2) притянется

	
	3) оттолкнётся

	
	4) сначала притянется, потом оттолкнётся

	
	5) сначала оттолкнётся, потом притянется

	
	6) будет совершать колебательное движение



СДАЮЩИМ!
1. Пылинка, имеющая массу [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e129fbb565091232433f0086691973be.png] и заряд [image: http://reshuege.ru/formula/2e/2e7fb8ab5d76e6006d7084abd36ea40c.png], влетает в электрическое поле вертикального высокого конденсатора в точке, находящейся посередине между его пластинами (см. рисунок, вид сверху).
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=950]
Чему должна быть равна минимальная скорость, с которой пылинка влетает в конденсатор, чтобы она смогла пролететь его насквозь? Длина пластин конденсатора 10 см, расстояние между пластинами 1 см, напряжение на пластинах конденсатора 5 000 В. Система находится в вакууме.
2. Маленький шарик с зарядом [image: http://reshuege.ru/formula/91/912b4ad0f7fe08dfaf95fe521f619eff.png] и массой 3 г, подвешенный на невесомой нити с коэффициентом упругости 100 Н/м, находится между вертикальными пластинами плоского воздушного конденсатора. Расстояние между обкладками конденсатора 5 см. Какова разность потенциалов между обкладками конденсатора, если удлинение нити 0,5 мм?
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=957]
3. Электрон влетает в плоский конденсатор со скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/8f/8f1be800a983e17fe6407e63c0cd6b77.png] параллельно пластинам (см. рисунок, вид сверху), расстояние между которыми d.
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=961]
Какова разность потенциалов между пластинами конденсатора, если при вылете из конденсатора вектор скорости электрона отклоняется от первоначального направления на угол [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]? Длина пластин [image: http://reshuege.ru/formula/2f/2fa63b1365f59b764002e055fb9aa606.png].
4. Полый шарик массой [image: http://reshuege.ru/formula/6c/6c78b8374ec7e7f818c4fed017d5c60d.png] с зарядом [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8db0124bda7d13c9978fc5747296468b.png] движется в однородном горизонтальном электрическом поле из состояния покоя. Траектория шарика образует с вертикалью угол [image: http://reshuege.ru/formula/a4/a43a29adffc94e32392fe1f28b4cae11.png]. Чему равен модуль напряженности электрического поля Е?
5.  Электрон влетает в пространство между двумя разноименно заряженными пластинами плоского конденсатора со скоростью vo (vo << с) параллельно пластинам (см. рисунок). Расстояние между пластинами d, длина пластин L (L >> d), разность потенциалов между пластинами Δφ. Определите тангенс угла, на который отклонится электрон после вылета из конденсатора.[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=1652]



6. Два точечных заряда [image: http://reshuege.ru/formula/4d/4dc5490e68656db5cf59233c8e88df74.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/bd/bd4d961178f7da8f558d848fd567d3ee.png], находящиеся на расстоянии [image: http://reshuege.ru/formula/0f/0fa76465f833d5bbc0d48df42d6a28b2.png] друг от друга, притягиваются с силой [image: http://reshuege.ru/formula/21/2161988b8a0a30033cd5999277896f65.png]. Сумма зарядов равна [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b19449fd7465ef9d9e592d01a5bbd177.png]. Чему равны модули этих зарядов? Ответ округлите до десятых долей мкКл.
7. Два одинаковых воздушных конденсатора соединены последовательно и подключены к источнику постоянного напряжения. Затем один из них, не разрывая цепь, опустили в масло с диэлектрической проницаемостью [image: http://reshuege.ru/formula/b6/b68dad145606e79b898e0d5701e16518.png]. Как и во сколько раз при этом изменится энергия второго конденсатора, который остался не погружённым в масло?
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